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Εναν αξιόπιστο “οδικό χάρτη” για την ενίσχυση περιοχών ως προορισμών
κρουαζιέρας παγκόσμιου ενδιαφέροντος μπορεί να αποτελέσει και για την Ελλάδα το
μοντέλο αξιολόγησης του Παγκόσμιου Συμβουλίου Αειφόρου Τουρισμού (Global
Sustainable Tourism Council – GSTC), το οποίο παρουσίασε πριν από λίγες ημέρες την
έκθεση αξιολόγησης της πόλης του Ντουμπρόβνικ, στην Κροατία, όπως υποστηρίζει η
CLIA σε σχετική ανακοίνωση.

Το συγκεκριμένο project, που χρηματοδοτήθηκε από την CLIA, αξιολογεί δημοφιλείς
τουριστικούς προορισμούς στα πεδία του σχεδιασμού και των ακολουθούμενων
τοπικών πολιτικών, της συμμετοχής και του οφέλους που αποκομίζει η τοπική
κοινωνία, της αξιοποίησης των φυσικών και πολιτιστικών ανταγωνιστικών
πλεονεκτημάτων της περιοχής, και της διαχείρισης των φυσικών πόρων και της
προστασίας του περιβάλλοντος. Στόχος είναι, μέσα από αυτή τη διαδικασία, η
ανάπτυξη ενός μοντέλου αειφόρου τουρισμού.

«Η βιομηχανία κρουαζιέρας έχει δεσμευτεί για την αειφόρο διαχείριση του τουρισμού
και είμαστε υπερήφανοι που συνεισφέραμε στην αξιολόγηση του Ντουμπρόβνικ ως
προορισμού, στο πλαίσιο της συνεργασίας μας με την πόλη, για να επιτύχουμε την
αειφορία της», τόνισε η κα Kelly Craighead, Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος
της Διεθνούς Ένωσης Εταιρειών Κρουαζιέρας – CLIA, η οποία συνεχάρη τις Αρχές του
Ντουμπρόβνικ για τη διάθεσή τους να καινοτομούν, να υιοθετούν βέλτιστες
πρακτικές και να ιεραρχούν προτεραιότητες.

Η CLIA συνεργάζεται με την πόλη και έχει συνυπογράψει τη Συμφωνία Συνεργασίας
για τη Διατήρηση και Προστασία της Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Ντουμπρόβνικ.

«Η συνεργασία αυτή αποτελεί απόδειξη για το τι μπορεί να επιτευχθεί μέσω
συνεργατικών πρωτοβουλιών στον τουρισμό, για τη διατήρηση της πολιτιστικής
κληρονομιάς και την προστασία του περιβάλλοντος των αγαπημένων προορισμών του
κόσμου», σημείωσε η κα Craighead.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, τα οποία παρουσίασε ο επικεφαλής αξιολογητής του



GSTC, Δρ Ιωάννης Παππάς, η επίδοση του Ντουμπρόβνικ έφτασε το 70% στην κλίμακα
αξιολόγησης αειφορίας του Οργανισμού.

Ο δήμαρχος του Ντουμπρόβνικ, Mato Franković, εκτίμησε ότι «αυτή η έκθεση
αξιολόγησης θα σηματοδοτήσει μια νέα ιστορία αειφορίας για το Ντουμπρόβνικ αλλά
και μια ιστορία αειφόρου διαχείρισης του τουρισμού, που αποτελεί την κύρια
βιομηχανία της περιοχής».

«Είμαστε θετικοί στο να εξετάσουμε ένα ανάλογο έργο στην Ελλάδα, στο πλαίσιο της
καλής συνεργασίας μας με τους ελληνικούς προορισμούς.

Η Ελλάδα είναι ήδη η 3η μεγαλύτερη χώρα προορισμός στην Ευρώπη και έχει
εξαιρετικές προοπτικές για περαιτέρω ανάπτυξη», επισημαίνει η κα Μαρία
Δεληγιάννη, εκπρόσωπος της CLIA στην Ανατολική Μεσόγειο, η οποία συμμετείχε ως
εισηγητής σε σεμινάριο (webinar) που διοργάνωσε το GSTC για την Ελληνική Αγορά
Τουρισμού, στο πλαίσιο της συνεργασίας του με το Ελληνικό Υπουργείο Τουρισμού.

Όπως αναφέρει η ίδια, «Οι 5.000.000  επιβάτες κρουαζιέρας που 
επισκέπτονται τη χώρα ετησίως αντιστοιχούν στο 15% των συνολικών 
επισκεπτών στην Ελλάδα.

Ωστόσο, θέλουμε να είμαστε σημαντικό μέρος της λύσης, ειδικά επειδή κάποιοι από
αυτούς τους προορισμούς εξαρτώνται οικονομικά σε μεγάλο βαθμό από την
κρουαζιέρα». Και καταλήγει: «Πριν τον COVID-19, μιλούσαμε για ανάγκη μίας
ολιστικής προσέγγισης που θα αγγίζει όλες τις εισροές τουριστών για την
εξασφάλιση ισορροπίας μεταξύ της τοπικής κοινωνίας και της ανάπτυξης του
τουριστικού τομέα.


